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        Ata da Primeira Sessão Ordinária, realizada dia 19 de fevereiro 

de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO e Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 

treze, no Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a 

Primeira Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                     Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, 

MIGUEL GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, 

GILSON SILVA, PEDRO CORREA, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO 

MIRANDA, PEDRO SOUZA, ORLANDO ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI 

RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ 

NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 19, Ver. de 1 

a 3.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 09/2013 – Caixa 

Econômica, 063/2013 – Subseção Judiciária de Marabá, 04780/2012 – TCE, s/nº PTB, 

s/nº - PP, 057/2012 – FNAS, 087/2013 – Deputada SIMONE MORGADO, Atestado Médico 

do Vereador JOSÉ SIDINEI, por 30 dias, 094/2013 – Fundação Casa da Cultura de 

Marabá, 027/2013 – IPASEMAR, 108 e 109/2013 – Contadoria da Prefeitura, vários 

Telegramas da FUNASA, informando liberação de recursos para a Saúde no Município 

e Comunicados do FNDE, informando liberação de recursos para a Saúde em Marabá.  

      O Senhor Prefeito JOÃO SALAME NETO, foi convidado a 

compor a Mesa Diretora da Casa. Foram convidados ainda para as galerias de honra 

todos os Secretários Municipais, Presidente de Associações de Bairros, Membros de 

Conselhos Tutelares, Representante da ASCOM, e Sindicatos Presentes na Sessão. 
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      A Senhora Presidente solicitou que todos ficassem de pé para a 

execução do Hino Nacional Brasileiro e após informou consternada, o falecimento do 

ex-Governador do Estado Dr. ALMIR GABRIEL. A Vereadora VANDA AMÉRICO, lembrou 

que ALMIR GABRIEL, foi o único Governador que realmente teve aproximação com 

Marabá participando de eventos inclusive do Maraluar, bem como, deixou uma grande 

obra para o Estado que foi a construção de pontes sobre a Alça Viária Estadual.  

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador MIGUELITO, disse 

estar revoltado com os demais Governadores entre eles, o atual SIMÃO JATENE, cujos 

nunca olharam com carinho para as demandas de nosso Município, lembrando que 

ALMIR GABRIEL, gostava de Marabá e sempre esteve aberto ao diálogo com os 

políticos de nossa região. Louvou a atitude do ex-Prefeito TIÃO MIRANDA, por ter se 

colocado a disposição da Administração de JOÃO SALAME, frisando que é a primeira 

vez que vê dois adversários políticos se juntarem em prol de Marabá, após uma grande 

batalha durante as eleições, parabenizando ambos pela altivez. Parabenizou e louvou a 

atitude do Prefeito JOÃO SALAME, em determinar a matrícula de todas as crianças do 

Município. Este foi um ato de bravura, pois o Governo do Estado, fica alheio a situação 

da educação no Município, acrescentou. Concluiu propondo a Mesa Diretora que realize 

um grande seminário com todos os Presidentes de Câmaras Municipais do Sul e 

Sudeste do Pará, para que sejam discutidas questões como a emancipação político 

administrativa do Estado de Carajás, e no sentido de que os Vereadores fiquem 

reciclados. Vereador GERSON VARELA, apenas para fazer comentários sobre seus 

requerimentos constantes na pauta do dia e parabenizando o Prefeito JOÃO SALAME, 

pela visita que realizou na folha 28, Nova Marabá. Vereador GILSON SILVA, disse que 

chegou o momento dos Vereadores mostrarem porque foram eleitos e proferindo o 

seguinte pensamento: “O trabalho com seriedade atrai para sí os poderes do universo”. 

Colocou que vai legislar para todos e não isoladamente, no sentido de que a população 

possa ter suas reivindicações atendidas. Solicitou Votos de Pesar para a família do ex-

Governador ALMIR GABRIEL, e a família do Sr. AURÉLIO, pedindo que estas propostas 

sejam enviadas o mais rápido possível as famílias enlutadas. Parabenizou a equipe da 

Prefeitura pela grande atuação durante o carnaval, na pessoa do Secretário de Cultura 

CLÁUDIO FEITOSA, frisando que foi uma festa satisfatória. Destacou o trabalho da 

Defesa Civil do Município, pelo serviço de prevenção com construção antecipada de  
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abrigos para eventuais flagelados pelas enchentes. Concluiu fazendo comentários 

sobre seu Requerimento nº 01/2013, que solicita legalização fundiária do perímetro 

urbano de São Félix I e II. Vereadora VANDA AMÉRICO, desejou que este mandato seja 

cheio de realizações, frisando que está novamente nesta Casa para contribuir com o 

desenvolvimento do Município como sempre o fez. Sugeriu que sejam retomadas as 

discussões sobre o Salobo, através da Vale, trabalhando parcerias, bem como, irá 

cobrar as discussões, na condição de membro da Comissão de Indústria e Comércio. 

Mais adiante frisou que a Cidade espera melhorias em todos os setores principalmente 

nas áreas de educação e saúde, propondo que a Comissão de Saúde, sente com o 

Secretário de Saúde NAGIB MUTRAN, no sentido de se saber o que está sendo feito e 

quais os encaminhamentos, pois a população precisa de respostas concretas e diz que  

este mesmo procedimento cabe também a Secretaria de Educação, alinhavou. Após 

fazer comentários sobre seus requerimentos constantes na pauta do dia, pediu ao Sr. 

Prefeito que resolva o problemas de servidores mutilados, no sentido que seus 

contratos sejam renovados para efeito do processo de  aposentadoria, pois os mesmos 

continuam batalhando e trabalhando, concluiu. O Vereador PEDRINHO e Vereadora 

JÚLIA ROSA, louvaram a sugestão da Vereadora VANDA, corroborando com a idéia, 

acrescentando que ditos servidores já trabalham a cerca de 20 a vinte anos no serviço 

público do Município. Vereador ADELMO AZEVEDO, parabenizou a atual Administração  

JOÃO SALAME nestes primeiros dias, pelos serviços realizados como: limpeza geral em 

ruas, canais e bueiros da Cidade, frisando que com isso, o Prefeito já demonstra 

preocupação com os rumos do Município. Concluiu sua oratória fazendo comentários 

sobre seus requerimentos constantes na pauta do dia. Vereador GUIDO MUTRAN, após 

saldar todos os presentes na pessoa do Prefeito JOÃO SALAME, frisou que esta Casa 

precisa trabalhar com responsabilidade e respeito para resgatar os direitos do povo 

marabaense, pedindo que providências sejam tomadas pela Prefeitura em relação ao 

Vale refeição dos servidores, lembrando que já havia mandado ofícios para a Prefeitura 

pedindo informações sobre a questão. Sugeriu que a Câmara também assine todas as 

deficiências detectadas pela Prefeitura em relação ao que desapareceu do Município, 

pois precisamos ser firmes e coerentes em nossas decisões, alinhavou. Concluiu 

fazendo comentários sobre seus requerimentos inseridos na pauta do dia e colocando 

que sua prioridade é o Município de Marabá. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, a exemplo de 
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seus antecessores, solicitou Votos de Pesar à família do ex-Governador ALMIR 

GABRIEL, frisando que o Pará perdeu um grande líder. Informou em seguida que foi 

designado pela Presidência para ser o Corregedor desta Casa e no seu impedimento 

atuará nesta função o Vereador ALECIO STRINGARI. Solicitou da Mesa Diretora que 

oficialize a permanência dos Guardas Municipais que estão reforçando a segurança 

deste Parlamento. Mais adiante colocou que concorda com as colocações do Vereador 

GUIDO MUTRAN, sobre a participação desta Casa nas questões detectadas pela 

Prefeitura, frisando que o que estiver errado que seja apurado e parabenizando os 

Secretários Municipais por estarem dando respostas concretas aos pedidos dos 

Vereadores. Vereador RONALDO CHAVES, disse que este momento é importante para 

Marabá, parabenizando o Sr. ÍTALO IPOJUCAN, pela defesa intransigente em prol da 

construção da hidrovia. Em relação ao falecimento do ex-Governador ALMIR GABRIEL, 

lembrou que o mesmo foi quem trouxe a primeira Engenharia de Mina para Marabá, bem 

como, andava no Município e sempre esteve aberto ao diálogo. Sobre o fato do 

Deputado TIÃO MIRANDA, ter se colocado a disposição de JOÃO SALAME, para ajudar 

em sua administração, frisou que foi uma mostra de amadurecimento, ética e 

democracia. Concluiu parabenizando os Secretários de Obras e Urbanismo, pelo bom 

trabalho desenvolvido até agora no Município, desejando que tanto o Prefeito quanto os 

Vereadores tenham um mandato profícuo. Vereadora IRISMAR MELO, lamentou a morte 

do ex-Governador ALMIR GABRIEL, sugerindo que a Mesa Diretora envie Votos de 

Pesar à família pranteada, assinada por todos os Vereadores deste Parlamento. 

Solicitou ainda Votos de Pesar, também para a Senhora JULIANA SIMÕES, que morreu 

de forma trágica no último final de semana. Encerrou apresentando e tecendo 

comentários sobre seus requerimentos e Anteprojeto de Lei, constantes na pauta do 

dia. Vereador ALECIO STRINGARI, desejou sucesso aos novos e antigos Vereadores, 

frisando que a comunidade rural vai ter paciência por melhorias, pois reconhece as 

dificuldades que passa a atual Administração e pedindo ao Prefeito que não esqueça de 

passar de vez em quando naquelas áreas, encerrou. Vereador PEDRO SOUZA, Líder do 

Governo nesta Casa, informou que em reunião com os Sindicatos, seus representantes 

concordaram com o parcelamento do pagamento do mês de dezembro, bem como, já 

houve conversa com os mesmos sobre o tipo de verbas que entrarão também para a 

Educação. Mais adiante, colocou que pediu aos Secretários que verifiquem a questão 
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do atendimento em suas pastas para que sejam a contento. A Vereadora TOINHA, em 

aparte disse que a reunião com os Sindicatos foi tensa, os servidores culparam a 

Câmara por ter deixado o Município ficar como ficou e temos meia culpa, por isso temos 

de ter decisões conjuntas, pois o que esta Casa fez, não passou despercebido pela 

sociedade, porém os servidores entenderam que o Município passa por momento 

crítico. Retomando a palavra o Vereador PEDRO SOUSA, parabenizou a realização do 

carnaval, frisando que o objetivo ainda não foi alcançado, mas em 2014, certamente o 

evento será melhor com investimento nos blocos de rua, mas sem ajuda financeira, 

concluiu. Com a palavra o Prefeito JOÃO SALAME, reportando-se falecimento do ex-

Governador ALMIR GABRIEL, disse que foi o melhor Governado que viu, pois governou 

o Pará com competência, colocando o Estado no trilhos no momentos difíceis.  

Ressaltou que não vê ninguém nesta Casa como oposição, na prática todos querem 

ajudar, frisando que sente-se a vontade, pois procurará fazer tudo o que é certo, para 

não dar margem a críticas destrutivas em seu Governo. Expôs em seguida alguns 

pontos negativos de como recebeu a Prefeitura frisando que a dívida chega à casa dos 

50 milhões de reais só com o funcionalismo público, entretanto, a arrecadação/mês é de 

37 milhões, bem como, só com fornecedores a dívida pode chegar a 100 milhões e 

despesas com Celpa e telefonia chega a 200 mil reais. Relatou ainda que todos os 

equipamentos como máquinas da Secretaria de Obras e computadores, foram 

literalmente depenados por terceiros, não há medicamentos nos hospitais da Cidade e 

vários prédios públicos estão com problemas elétricos, inclusive alguns caindo, relatou. 

Concluiu sua oratória informando algumas programações para o Centenário de Marabá: 

Nos dias 3 e 4 de abril, acontecerá a realização de um grande Seminário envolvendo 

políticos e o Ministério das Cidades, para discutir políticas de desenvolvimento e 

emancipações de Municípios; No Centenário de Marabá (5 de abril), a Presidente da 

República DILMA HOUSSEF, deverá estar na Cidade para anunciar algumas obras como 

a construção da Hidrovia, bem como, acontecerá ainda neste dia, um Grande Encontro 

na retomada da luta pela Criação do Estado de Carajás.         

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 
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Nº 01/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, PAVIMENTAÇÃO 

E OU ASFALTAMENTO NA RUA MARECHAL DEODORO, EM TODA SUA EXTENSÃO, VILA SÃO JOSÉ, KM 

- 08 COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 02/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA SÃO DOMINGOS, EM TODA SUA EXTENSÃO, VILA SÃO 

JOSÉ, KM - 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 03/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA CASSIANO, EM TODA SUA EXTENSÃO, VILA SÃO 

JOSÉ, KM - 08, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO ARAÚJO. 

Nº 02/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA DE ESPORTES 

NAS COMUNIDADES RURAIS. MAIS PRECISAMENTE NO PROJETO DE ASSENTAMENTO PALMEIRA 

JUÇARA - NESTE MUNICÍPIO. Nº 03/2103 -  CONSTRUÇÃO DE PARADA DE ÔNIBUS NA RODOVIA BR 155, 

BAIRRO N. SR.ª APARECIDA (COCA-COLA), MARGEM ESQUERDA DA RODOVIA SENTIDO SÃO FÉLIX, 

EM FRENTE À HIPERFRUTA - NESTA CIDADE.    

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO. 

Nº 01/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DA JUVENTUDE NO 

MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 02/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM HOSPITAL NO BAIRRO 

MORADA NOVA.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 01/2013 - SOLICITA DRENAGEM E TERRAPLANAGEM NA FOLHA 07, 

QUADRA 25, NOVA MARABÁ.  Nº 02/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DO MURO DO CEMITÉRIO 

"CAMPO SANTO" LOCALIZADO NA VILA CAPISTRANO DE ABREU, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 03/2013 - 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE CALÇADAS NO PERIMETRO QUE LIGA A PRAÇA DA BIBLIA Á 

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE (NA RODOVIA TRANSAMAZÔNICA - PA 283) BAIRRO CIDADE 

NOVA.   

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 01/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE MURO, BANHEIROS COM 

VESTIÁRIOS E IMPLANTAÇÃO DE REFLETORES NO CAMPO DE FUTEBOL DO DISTRITO DE BREJO DO 

MEIO. Nº 02/2013 - SOLICITA AMPLIAÇÃO DA ESCOLA M. E. F. PEDRO MARINHO NO DISTRITO DE 

BREJO DO MEIO.  

Requerimento do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 01/2013 - SOLICITA LEGALIZAÇÃO FUNDIÁRIA DO PERÍMETRO 

URBANO, SÃO FÉLIX I E II. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 01/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA 

AV. 26 DE JUNHO - BAIRRO LIBERDADE. Nº 02/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO KM 

07 - NOVA MARABÁ. Nº 03/2013 - SOLICITA TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO PARA O BAIRRO AMAPÁ.   
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Requerimentos do Vereador JOÃO HIRAN. 

Nº 01/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL JUNTO A COMPANHIA 

DE SANEAMENTO DO PARÁ - COSAMPA, A IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE ÁGUA CANALIZADA PARA 

O BAIRRO JOEL CUNHA, DENOMINADO KM - 03- BAIRRO SÃO FÉLIX. Nº 02/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL SERVIÇO DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, NA RUA PRINCIPAL 

DO BAIRRO: NOSSA SENHORA APARECIDA(COCA COLA). Nº 03/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA CRECHE NO BAIRRO NOSSA SENHORA APARECIDA, 

DENOMINADA (COCA-COLA).  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 01/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM DA VICINAL ACESSO JATOBÁ UM (01) E DA VICINAL JATOBÁ 02 (DOIS) KM - 54 DA 

ESTRADA DO RIO PRETO. Nº 02/2013 - PEDE A CONSTRUÇÃO DE UM CALÇADÃO NA AVENIDA 

GETÚLIO VARGAS NA MARABÁ PIONEIRA PARA ORGANIZAÇÃO DOS FEIRANTES. Nº 03/2013 - 

SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA PARA PEDESTRES ENTRE A FOLHA 33 E 32 NO KM -

03 EM FRENTE AO TERMINAL RODOVIÁRIO NA BR - 230.   

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE 

ARAÚJO ALBUQUERQUE. 

Nº 01/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL DE PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA PARA A RUA CURITIBA ENTRE A AVENIDA SORORÓ E A RUA AFRO SAMPAIO, NO BAIRRO 

NOVO HORIZONTE. Nº 02/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

PARA A RUA BASILÃO, ENTRE AS RUAS RIO VERMELHO E RUA SORORÓ - NOVO HORIZONTE. Nº 

03/2013 - SOLICITAÇÃO AO EXECUTIVO MUNICIPAL DE DRENAGEM E RECAPAGEM PARA A AVENIDA 

FLORIANO PEIXOTO - SÃO FÉLIX I.  

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO 

GOMES. 

Nº 01/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA DA RUA 1º 

DE MAIO ENTRE JARBAS PASSARINHO E PRAÇA - SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 028/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, A LIMPEZA E ASFALTAMENTO DA RUA ALTO BONITO ENTRE O CAMPO E A 

RUA PIAUÍ - SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 06/2013 -  SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A IMPLANTAÇÃO 

DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO BAIRRO NOVO SÃO FÉLIX. 

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS 

SANTOS VARELA. 

Nº 01/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, CONSTRUÇÃO DE UMA 

ESCADA DE CONCRETO NA PRAÇA DO PESCADOR, LOCALIZADA NA ORLA SEBASTIÃO MIRANDA EM 

FRENTE AO RESTAURANTE ESKALA NA MARABÁ PIONEIRA. Nº 02/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA DA FOLHA 28 ENTRE AS QUADRAS 03 E 04 NA NOVA 
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MARABÁ. Nº 03/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UM POÇO ARTESIANO 

TIPO CHAFARIZ NO BAIRRO SANTA ROSA.   

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 01/2013 - PROPÕE QUE ESTA CASA DE LEIS REALIZE UM SEMINÁRIO 

EM CONJUNTO COM A PREFEITURA MUNICIPAL DE MARABÁ E A ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, PARA 

DEFENDER OS PROJETOS DE DESENVOLVIMENTO PARA MARABÁ - HIDROVIA/ALPA. Nº 02/2013 - 

PROPÕE QUE ESTA CASA DE LEIS REALIZE O SEGUNDO (2º) ENCONTRO DE PRESIDENTES DAS 

CÂMARAS MUNICIPAIS DO FUTURO ESTADO DE CARAJÁS. Nº 03/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DO 

SISTEMA DE ATENDIMENTO 24 HORAS, NOS POSTOS DE SAÚDE PEDRO CAVALCANTE (CIDADE 

NOVA), JAIME PINTO (MORADA NOVA),CENTRO DE SAÚDE LIBERDADE(INDEPENDÊNCIA) E AMADEU 

VIVACUA (SÃO FÉLIX II).  

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 02/2013 - SOLICITA CONSTRUÇÃO DE POÇO ARTESIANO PARA A 

COMUNIDADE RESIDENTE NO BAIRRO DA PAZ - COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 03/2013 - SOLICITA 

REFORMA E AMPLIAÇÃO DO POSTO DE SAÚDE DO BAIRRO LIBERDADE. Nº 04/2013 - SOLICITA 

RECAPAGEM E DRENAGEM DA RUA SIMPLÍCIO COSTA - NOVO HORIZONTE.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA DE LIMA. 

Nº 01/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O RETORNO URGÊNTE 

NAS CIRURGIAS ELETIVAS (BAIXA E MÉDIA COMPLEXIDADE) REALIZADAS NO HOSPITAL MUNICIPAL 

DE MARABÁ. Nº 02/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 

POLIESPORTIVA E UM AUDITÓRIO NA ESCOLA MUNICIPAL DE E. F. CEL. JÃO ANASTÁCIO DE QUEIROZ 

- NOVA MARABÁ.   

Foram apresentadas e encaminhados para a Comissão de 

justiça, Legislação e Redação as seguintes matérias:   

Anteprojeto de Lei de autoria da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO 

ARAÚJO MELO, Nº 01/2013 – INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ, A 

IMPLANTAÇÃO DE ESCOLAS EM TEMPO INTEGRAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.    

Anteprojeto de Lei de autoria do Vereador RONALDO BATISTA 

CHAVES, Nº 01/2013 - QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º 13.726, DE 15 DE DEZEMBRO DE 1994, COM A 

REDAÇÃO CONFERIDA PELAS LEIS MUNICIPAL N.º 14.048/96 E 17.400/2009, PARA ADEQUAÇÃO A LEI 

FEDERAL 12.696/201. 

Foi aprovado por unanimidade e encaminhado conforme os 

trâmites regimentais, Votos de Pesar de autoria da Mesa Diretora e demais Vereadores, 

para a família do ex-governador ALMIR JOSÉ DE OLIVERIA GABRIEL. 

                                      Lideranças: Fez uso da palavra o Vereador BETO MIRANDA, Líder 

do PSDB, para frisar que tanto o Governo Estadual como o Federal, precisam ser justos 
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com Marabá, bem como, nenhum eleitor de Belém votará a favor do Estado de Carajás, e 

temos de deixar as picuinhas de lado e partir parta o diálogo com as autoridades 

competentes concluiu. Vereador PEDRO CORREA, Líder do PTB, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de ter realizado o sonho de poder estar defendendo o povo e ajudar a 

construir uma Marabá melhor, pois o povo fez sua escolha em nos colocar aqui e temos 

dar respostas com trabalho sério para dar satisfação a eles, pontuou. Sugeriu a 

elaboração de uma Agenda Propositiva, para discutir com os Governos Estadual e 

Federal os grandes problemas de Marabá, como desapropriações de áreas, custeamento 

de despesas com o H.M.I - Hospital Materno Infantil, reativação do Distrito Industrial, 

sinalizações verticais e horizontais no trânsito para prevenir acidentes, melhorias na 

saúde e educação e construção de um grande novo cemitério, bem como chamar a Vale 

para debater a inclusão de investimentos sociais no Municípios, concluiu. 

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


